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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA  GIUNTA COMUNALE 

 
 

SEDUTA IN DATA   27/12/2012     N.   214 
 
 
 

OGGETTO : 
Proposta  di  deliberazione  della  G.C.  avente  per  oggetto: “Completamento  e  
sistemazione  a verde di Piazza Don Giuseppe Lisa” – Approvazione progetto 
definitivo-esecutivo 1^ stralcio. 

 
 
L’anno  duemiladodici, addì  ventisette, del mese di  dicembre, alle ore  21 e minuti 
00,  nella sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale. 
Sono presenti per la trattazione dell’argomento in oggetto i signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    BALDI Ugo  Sindaco   X  
    GHIO Roberto  Assessore Anziano   X  
    ROMANO Paolo  Assessore   X  
    SICILIANO Concetta  Assessore   X  
    MASTROGIOVANNI Walter  Assessore   X  
    OLLINO Dinamaria  Assessore   X  

    Totale   6  

 
e così in numero sufficiente a deliberare. 
 
Con la partecipazione del Segretario Generale Dott. Alberto Cane   la Giunta Comunale ha 
assunto la deliberazione di cui all’interno. 
 
 



 L’assessore alle politiche di gestione del territorio, Walter Mastrogiovanni ,così relaziona: 
  
 Richiamata la precedente deliberazione della Giunta comunale ad oggetto: “Completamento e 
sistemazione a verde di Piazza Don Giuseppe Lisa” – Approvazione progetto preliminare generale 
redatto dall’Ufficio Tecnico. Dal progetto risultava un importo lavori di €.80.000 per un totale al 
lordo delle somme a disposizione di €.89.600,00. Contestualmente si stabiliva di eseguire in lavori 
in stralci funzionali al fine di non interrompere le fruizione almeno parziale della piazza nelle fasi di 
cantiere. 

Allo scopo è stato redatto dai Servizi Tecnici, Infrastrutture e Manutenzioni , ai sensi della 
normativa vigente in materia di LL.PP., il progetto definitivo-esecutivo del 1^ stralcio dal quale 
risulta un importo lavori di €.29.700,00 per un totale al lordo delle somme a disposizione di 
€.33.270,00.   

 Il progetto prevede in sintesi la realizzazione di marciapiedi e posteggio auto con relative 
aiuole a verde del lato ovest della piazza. E’ compreso inoltre il nuovo marciapiede da farsi sul lato 
nord in prossimità del nuovo distributore di acqua potabile e la realizzazione nella parte sud verso 
Vicolo S. Lorenzo di aiuole sparti-traffico volte a creare una percorrenza circolare attorno alle aree a 
parcheggio.   

 Richiamato l’art.15 c.3  del DPR 207/2010 – Regolamento di attuazione del Codice dei 
Contratti pubblici che cita: ” …per ogni intervento, il responsabile del procedimento, in conformità di 
quanto disposto dall’articolo 93, comma 2, del codice, valuta motivatamente la necessità di 
integrare o di ridurre, in rapporto alla specifica tipologia e alla dimensione dell’intervento, i livelli di 
definizione e i contenuti della progettazione, salvaguardandone la qualità…” . 

  
Visto il progetto defintitivo-esecutivo  dei lavori in oggetto relativo al 1^ stralcio così 

composto: 
  

a) Relazione e quadro economico di spesa; 
b) Tavola 1 – Planimetria di progetto. 
c) Computo Metrico Estimativo 
d) Elenco Prezzi Unitari (su base Prezziario Regione Piemonte 2012)  
e) Capitolato Speciale d’Appalto  
f) Stima Costi della sicurezza 

  

Ritenuto necessario procedere all’approvazione del progetto defintitivo-esecutivo 1^ 
stralcio dei lavori di cui trattasi; 

  
 Tenuto presente quanto precede, L’Assessore alle politiche di gestione del territorio, Walter 
Mastrogiovanni, propone che la Giunta Comunale: 
  

DELIBERI 

  
  
1. Di approvare il progetto definitivo-esecutivo 1^ stralcio di “Completamento e sistemazione a 

verde di Piazza Don Giuseppe Lisa”  redatto dall’Ufficio Tecnico Comunale a firma dell’Ing. 
Falabella Nicola ed Arch. Chiavero Renato composto dai seguenti elaborati:  

  
a) Relazione e quadro economico di spesa; 
b) Tavola 1 – Planimetria di progetto. 
c) Computo Metrico Estimativo 



d) Elenco Prezzi Unitari (su base Prezziario Regione Piemonte 2012) 
e) Capitolato Speciale d’Appalto  
f) Stima Costi della Sicurezza 

  
  
  
  
2. Di dare atto che il quadro economico previsionale di spesa risulta il seguente: 

    Euro 
a) Importo per l’esecuzione dei lavori (base d’asta) 29.400,00 
b) Oneri stimati per la sicurezza non soggetti a ribasso                      

300,00      
1) Totale appalto  29.700,00 

  
  Somme a disposizione dell’amministrazione  

  
  

  IVA 10% sui lavori 2.970,00 

  Incentivi progettazione interna 2% 594,00 

  Arrotondamenti 6,00 

2)  Totale Somme a disposizione  3.570,00 

  
3) Totale progetto 33.270,00 

  
  
3. Di dare atto che la somma di €.33.270,00 per l’esecuzione dei lavori trova copertura al 

capitolo 1.09.04.03-1688 “Manutenzione verde … Fossi/strade” del PEG del bilancio del 
corrente esercizio munito della dovuta disponibilità. 
  

4. Di stabilire che con successiva determinazione del Responsabile del servizio si provvederà 
ad effettuare l’impegno di spesa e a stabilire le modalità di affidamento lavori. 

  
5.  A norma del Capo II della legge n.241/1990, il responsabile del presente procedimento 

amministrativo è l’Arch. Maria Leonilde Saliani, Responsabile U.O. 
Infrastrutture/Manutenzioni. 
  

6. Di allegare alla presente deliberazione, per farne parte integrante e sostanziale gli elaborati 
di progetto di cui al punto 1) dalla lett.”a” alla lett. “f”;  

  
7. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 

comma 4, del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 in quanto necessita al più presto realizzare 
percorsi pedonali protetti vista la notevole fruizione della Piazza con l’avvento del nuovo 
distributore di acqua potabile. 
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Il Proponente:      L’Assessore alle Politiche di Gestione del Territorio 
          f.to         Walter Mastrogiovanni   
                                                    
                                                                     
  
  
Il Redattore:        f.to Arch. Chiavero Renato 

  
     

  
       Visto:                 Il Sindaco 
         f.to        Dott. Ugo Baldi 
  
         

  
                 
  
       Visto:                             Il Segretario Generale 
                   f.to    Dott. Alberto Cane 
  
                     

  
  
  
  
                             _________________________ 
  
Ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 comma 1, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n.267, 

vengono espressi i seguenti pareri in ordine rispettivamente: 
  
a) alla regolarità tecnica   : FAVOREVOLE 
  
  
Il Dirigente dei servizi Tecnici:   f.to Falabella                
  
b) alla regolarità contabile:     FAVOREVOLE  
                                  
Il responsabile di Ragioneria: f.to Zaccagnino 
  
  
  

  

  



  

LA GIUNTA COMUNALE 

  
  
Vista la proposta di deliberazione che precede e ritenutola meritevole di approvazione; 
 
Acquisiti i  pareri resi ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267; 
  
Richiamato il vigente  statuto Comunale;  
  
Ad unanimità di voti espressi in forma palese 
  
  
 DELIBERA 
  
1.  Di approvare integralmente e ad ogni effetto di legge la proposta di deliberazione che precede. 

 
2.  Con successiva votazione unanime, espressa in forma palese, dispone  di rendere la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4,  del D. Lgs 18.08.2000, n. 267, per consentire 
l’immediato  perfezionamento dell’adesione. 
  
IL SINDACO             : f.to Ugo Baldi    

 
L'ASSESSORE  ANZIANO          : f.to Roberto Ghio 
  
  
IL SEGRETARIO GENERALE : f.to Alberto Cane 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 



REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
Io sottoscritta certifico che il presente verbale viene  pubblicato il giorno 28/12/2012 all'Albo 

Pretorio, ove rimarrà  esposto per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 c.1 del D.lgs 

267/2000. 

    
 IL RESPONSABILE DELL’U.O. AFFARI  

GENERALI, SEGRETERIA, CONTRATTI 

(Maria Tia Siciliano) 

 
 
 
 
 
 
 


